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Vaše excelence, 

 

Česká republika jako součást Evropské unie sdílela ambici dosáhnout uhlíkové neutrality do roku 2050 a zavázala se 

ke snižování emisí skleníkových plynů v rámci evropského klimatického plánu. Navzdory tomuto cíli je však naše 

ekonomika stále do značné míry závislá na uhlí – pochází z něj přibližně 44 % elektrické energie pochází z uhlí a 37 % 

z jaderných zdrojů. Obnovitelné zdroje přispívají k energetickému mixu zatím jen okrajově, ale jejich podíl se postupně 

zvyšuje. K aktivnímu závazku k zelené transformaci nepřispívá ani fakt, že se vzhledem k jejím dopadů na naši 

ekonomiku snažíme lehce vykroutit z dříve slíbených ambiciózních plánů. Např. v roce 2024 došlo ke změně plánu pro 

uhlíkovou neutralitu, kde namísto silného prohlášení „dosáhneme uhlíkové neutrality do roku 2050” zbylo jen 

,,podnikneme (určité) kroky“ k jejímu dosažení. Naše země tedy podporuje přechod na obnovitelné zdroje, tento proces 

ale musí být realizován s ohledem na ekonomickou stabilitu a dostupnost energie pro průmysl i domácnosti. Lehce 

investujeme do rozvoje solární a větrné energie a podporujeme modernizaci energetické infrastruktury. Česká 

republika je také aktivním zastáncem využití jaderné energie jako stabilního a bezemisního zdroje elektřiny. 

 

Při mezinárodních jednáních podporujeme hlavně realistické a ekonomicky udržitelé cesty k uhlíkově neutrální 

budoucnosti. Jsme otevřeni spolupráci v oblasti inovací a technologií, ale odmítáme nepromyšlené ekologické regulace, 

které by mohly negativně ovlivnit naše průmyslové odvětví a energetickou bezpečnost. Vyzýváme proto k 

vyváženému přístupu, který bude zohledňovat specifika jednotlivých zemí. 

 

Našimi klíčovými partnery v jednání budou především státy s vlažnějším přístupem k uhlíkové neutralitě, avšak proti 

úplnému odklonu od jejího dosažení. Mezi podobně smýšlející státy tak patří Švýcarsko nebo Maroko. Důležitými 

spojenci mohou být také některé průmyslově silné země jako je Francie, která také podporuje jaderný sektor. Naopak 

můžeme očekávat určitý tlak ze strany států s důrazem na rychlou dekarbonizaci, jako je Německo a další rozvinuté 

země. 

 

Cílem České republiky na tomto jednání je prosazovat realistickou a velmi postupnou transformaci energetiky, zajistit 

stabilitu ekonomiky a chránit sociální dopady tohoto procesu na obyvatelstvo. 

 

Přejeme Vám mnoho zdaru při jednání a doufáme, že budete úspěšně prosazovat české zájmy. 

Počet obyvatel: 10 900 555 

Rozloha: 78 870 km2 

Úřední jazyk: čeština 

Státní zřízení: parlamentní republika 

Datum dosažení uhlíkové neutrality: 2050  

Podíl obnovitelných zdrojů v energetickém mixu: 

14 % + 37 % jaderná energie 
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